

中国共产党台儿庄区第十一届委员会 书记、副书记当選人名单

书记:彭照辉
副书记:刘晓璐 王立军

中国共产党台儿庄区第十一届委员会 常务委员会委员当選人名单

彭照辉 刘晓璐 王立军 王雷 张瑞刚 杜军 孙作伟 王晓勇 王脉博
张天峰 夏香^(女)

中国共产党台儿庄区第十一届委员会委员当選人名单 (共37名,按姓氏笔画排序)

王雷 王立军 王光永 王茂爽^(女) 王脉博 王晓勇 刘琳^(女) 刘晓璐 闫茂田
孙中坤 孙华庆 孙作伟 孙殿镇 杜军 李涛 李智 李鹏 李冬光
李成东^(回族) 李秋菊^(女) 杨庸 何艳真^(女) 迟本用 张勇 张天峰 张瑞刚 陈传碧
陈学超 单德轩 赵玉祥 赵作明 赵敬彬 夏香^(女) 曹桂柏 彭照辉 韩建斌
程相

中国共产党台儿庄区第十一届委员会候补委员当選人名单 (共9名,按姓氏笔画排序)

王继园^(女) 关继元 李为^(女) 赵伟 赵庆军 赵常国 贺晨 黄浩
谢润娜^(女)

中国共产党台儿庄区第十一届纪律检查委员会 书记、副书记当選人名单

书记:王晓勇
副书记:陈传碧 付海飞

中国共产党台儿庄区第十一届纪律检查委员会 常务委员会委员当選人名单

王晓勇 陈传碧 付海飞 赵士品
张嘉宜^(女) 李培强 徐晓宇^(女)

中国共产党台儿庄区第十一届纪律检查委员会 委员当選人名单 (共27名,按姓氏笔画排序)

王晓勇 田乘瑞^(女) 付海飞
刘彤 刘贵争 刘锐恒
孙华伟 杜文东 李峰
李培强 吴长城 宋晓笛^(女)
张琪 张嘉宜^(女) 陈波
陈传碧 周鑫 周长宏
赵士品 侯跃 贾艳^(女)
徐晓宇^(女) 高磊 郭玉华
郭宜刚 黄超 曹久永

中国共产党台儿庄区第十一次代表大会工作报告 (摘要)

二、今后五年奋斗目标和总体工作思路

当前,“两个一百年”奋斗目标历史交汇,国际国内形势发生深刻复杂变化,严峻的压力挑战和发展机遇并存,但机遇总体大于挑战。习近平总书记对山东工作提出了“走在前列、全面开创”“三个走在前”重要指示要求,为山东高质量发展指明了方向。大运河国家文化公园建设、淮河生态经济带建设等国家战略的实施,鲁南经济圈一体化发展系列政策的叠加,为我们跨越赶超和高质量发展提供了难得机遇。市委市政府坚定实施“工业强市、产业兴市”战略,推出一系列务实管用政策措施,进一步坚定了我们加快产业转型升级、做大做强经济体的信心和底气。

今后5年全区的总体工作思路是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大历次全会和党的二十大精神,认真落实中央决策部署和省、市委工作要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,发挥比较优势,居弱图强,后发赶超。明确“1个目标”:五年脱后十;打赢“1场硬仗”:工业突围;实施“6大战略”:工业产能倍增、运河文旅融合、城镇扩容提质、乡村振兴样板、陆水空铁交通、生态文明引领;推行“3项机制”:直播亮屏、挂图作战、赛马选才。纵深推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的干部队伍,全力加快新时代现代化强区建设。

今后5年,我们必须把经济总量做大。在当前动能加速转换、产业迭代升级、区域竞争加剧的形势下,县域经济不进则退、不快进也是退。国家政策为高质量发展开辟了最广阔的空间,也对粗放野蛮发展实施了“禁行”。高质量,才能有高速度;高速度,就是对高质量最好的证明。一批高成长性企业和我区多年积累的产业基础,使得今后5年成为我区赶超跨越的难得机遇期,我们必须乘市委、市政府“工业强市、产业兴市”和建设“北方锂都”之势,众志成城,凝神聚力,以“工业突围”为引领,大幅提高一二三产业发展水平和经济总量。奋斗5年,全区地区生产总值、一般公共预算收入、工业总产值3项主要经济指标力争摆脱全省后10名。这其中工业总产值过300亿是关键支撑。要坚持“两个高于”,即主要经济指标增速高于省、市平均;工业

技改、制造业贷款、科研平台、研发投入、有效发明专利、“四新”经济占比、人才引进数量等先导性、支撑性指标增速高于省、市平均。锂电新能源、高端装备制造、新材料3大集群在全省和鲁南地区占据一定地位,传统产业高端化、智能化深入推进,科技创新能力显著增强,省级以上平台载体达到40家以上,高新技术产业产值占比达到48%以上。

必须在开放合作、接轨融合中推动发展。跳出台儿庄看台儿庄,主动对标先进地区,在发展理念、法治思维、体制机制、政策环境等方面全面接轨,着力构建人才、政策、资金洼地,力促要素集聚能力显著增强、“双招双引”取得突破性进展、对人才吸引力大幅提升。常住人口城镇化率达到70%,成为本地人自豪、外地人向往的创业热土。与交通大动脉的联接时间进一步缩短,实现京沪高铁、京台高速、新台高速20分钟,枣庄、徐州、临沂周边城市1小时,京津冀、长三角地区2.5小时可达。鲁苏门户城市、产业承接基地的优势进一步显现。增强研究政策、利用政策的能力,充分把握国家政策的窗口期,全力争取政策、争取资金、争取项目,借势借力加快赶超步伐。

必须筑牢以人民为中心的发展思想。把群众利益摆在首要位置,不断完善就业、教育、医疗、住房、养老、托育等公共服务体系,在推进共同富裕上取得更大进展。健全就业、创业保障机制,巩固拓展脱贫攻坚成果,城乡居民人均可支配收入年均增长8%以上。要深入践行绿色发展理念,持续打好污染防治攻坚战,全面完成节能减排降碳约束性指标,大幅减少污染物排放,空气质量、水环境质量明显改善,让清新空气、蓝天白云、繁星闪烁成为最普惠的福祉。

必须统筹兼顾,守牢风险底线。统筹发展和安全两件大事,提高风险防范和应对能力,既是政治责任、发展大局,也是民生所系。只有把意识形态、安全生产、平安建设等一排底线切实守好,我们才能创造更加潮平岸阔的发展环境。

各位代表!我们的脚下,是一片有着光荣革命传统的红色土地。1938年的台儿庄大战,打出了中华民族的志气,在党的领导下,一代代台儿庄儿女踊跃投身革命、建设、改革、发展大潮,英勇善战、顽强拼搏,取得了一个又一个胜利。建

区60年来的披荆斩棘,开创了骄人的业绩。经济社会发展稳的基础在巩固,进的力度在加大,新的动能在增长,强的潜力在释放,干部群众干事创业热情高涨。我们正处于把经济搞上去的攻坚期,同时又处在产业深度整合、区域加速分化的窗口期。只要我们大力发扬迎难而上、敢于拼搏的好传统好作风,准确识变、科学应变、主动求变,下好先手棋,打好主动仗,就一定能够在新一轮竞争中塑造新优势。

三、全力打赢“工业突围”关键一仗

当前和今后一个时期,最事关台儿庄发展全局的是工业,短板在工业,潜力在工业,出路在工业。

锁定产业集群主攻方向。集中优质资源,着力培育3个百亿级产业集群,打造“工业突围”集团军。锂电新能源,主动融入全市“北方锂都”建设,大力发展锂电正极材料、锂离子电池和储能装备。到2025年,锂电正极材料产能达到10万吨,锂离子电池产能达到8Gwh,锂电总产值突破200亿元,成为全市锂电产业的重头板块。高端装备制造,依托高端铸件产能优势和矿山机械、造纸机械产业基础,招引产业链上下游项目,大力发展高端铸件、矿山成套装备及关键零部件,到2025年,高端铸件产能达到60万吨,形成产值过百亿的产业集群。新材料产业,重点发展新型纺织、高端造纸、绿色建材,瞄准行业前沿,加大新材料、新工艺研发转化力度,形成特色优势和品牌效应。纺织新材料,依托国家纱线新材料产品开发基地,积极实施研发创新,提升行业标准制定、引领消费趋势话语权。造纸新材料,加快设备迭代、产品升级,做大特种纸规模,建设全国特种纸生产基地。绿色建材,积极发展大型钢结构、PC构件、新型墙板等建筑材料,争创山东省装配式产业示范基地。围绕“5+3”现代产业体系,培育新医药、新一代信息技术等新兴产业,深化传统产业改造升级,大力发展智能制造,不断培育新动能。

发挥企业主力军作用。以企业“1+N”产能倍增计划为抓手,动态监测企业生产经营状况,健全完善为企服务、助企攀登各项机制,扶持现有企业做大做强,力争到2025年,全区规模以上工业企业突破120家,“四上”企业达到230家以上。支持高成长性骨干企业发挥技术、产能、市

场优势,通过战略合作、上市重组等方式快速膨胀,培育一批具有较强集聚能力的“链主”式企业。力争丰元股份跻身全国锂电正极材料头部企业行列,天科新能源2023年上市,锂电产业链一批优质企业快速崛起。鼓励引导现有专精特新企业专注自主创新,培育一批产值过10亿元、过20亿元的小巨人企业。强化科技创新驱动,到“十四五”末规上工业企业科技创新平台实现全覆盖。发挥国有企业招商、融资、孵化平台作用,形成示范带动效应,汇聚“工业突围”攻坚合力。加快培育一批有眼光、有胆识、立志创新创业的企业家队伍,大力弘扬企业家精神,营造全社会尊崇企业家的浓厚氛围,厚植工业发展沃土。

打造“一区五园”主阵地。充分预留开发区发展空间,优化空间布局、产业布局。锂电产业园,一手抓“链主”培育,一手抓补链、延链、强链,招引优质企业入驻。大运河·启航智能制造科创园,深化与科研院所的合作,共建科研平台,搭建科技企业孵化器。加快发展区、拓展区建设,推进北建工智能制造产业园、徐工集团智能制造配套产业园落地建设。新材料产业园,加快可行性论证等前期工作,力争尽快启动实施。台南高端装备产业园,探索政府、企业、园区共建模式,充分释放信达精密铸造产能,争创山东省铸造产业示范基地。台儿庄临港工业园,拓展马兰作业区,布局船舶制造、临港加工、物流等项目,尽早启动码头集作业区建设,形成鲁南最大的内河临港工业园区。

着力破解要素制约。强化“亩均效益”导向,大力开展低效闲置用地清理,采取限期开发、腾笼换鸟等方式盘活处置。坚持项目向园区集聚,建设用地规模、指标和各项政策配套向园区集中,对开发区低效、闲置厂房,探索资产入股、打包盘活,推进开发区集约高效用地。把握“碳达峰、碳中和”战略机遇,超前谋划“绿色碳库”,不断提高能耗容量和产业发展韧性。完善政银企合作机制,用好用活政府投资基金和股权引导基金,引导更多资金流向实体经济、重点产业、优质项目。实施青年人才集聚计划,每年引进大中专毕业生400人以上。用好“企业首席人才官”,深化“人才+项目+资金”模式,加速集聚一批高精尖缺创新创业人才,推动(下转三版)